

掉入“屏幕共享”骗局

男子百万定期存款险些被盗转

本报讯(记者 张晋峰)

为避免800元的“损失”，李先生掉入骗子的“屏幕共享”骗局，毫无察觉间被盗刷15万余元活期存款，而就在骗子将李先生定期存款转为活期，准备继续盗刷时，千峰派出所民警及时赶到，保住了百万存款。5月21日，万柏林警方通报相关情况，向大家发出警

示。

5月17日10时，李先生接到自称是某短视频平台客服的电话，对方称李先生开启了平台“直播会员”功能，如不关闭每月将扣除800元费用。听闻此言，李先生忙辩解自己从未开通过此项服务，然后便一步步掉入对方的陷阱。“客服”先是诱导李先生

登录一个网站，又让他下载一个软件，然后告诉他“直播会员”功能已经取消。李先生不知道的是，对方让他下载的是一款屏幕共享软件，当他放下手机，去处理其他事务时，对方悄无声息地转走了他15万余元存款。

李先生接听可疑电话及向涉诈账户转账的情况，很

快引起反诈中心民警的注意，遂立即通知千峰派出所民警上门劝止。接到预警，千峰派出所民警立即行动，很快找到李先生。看到民警找上门，李先生一脸茫然，而此时骗子已经将他百余万元的定期存款转为活期，准备继续盗刷。民警果断采取措施，先修改密码，又挂失

银行卡，成功保住存款。随后，民警对李先生进行反诈宣传，并帮他下载“国家反诈中心”App。李先生对民警不住道谢，并表示今后一定会提高警惕。

警方提醒大家，切勿轻信所谓“客服”，也不要随意下载来路不明的软件，发现可疑情况，及时报警求助。



5月是第五个“民法典宣传月”。连日来，清徐县检察院开展一系列检察开放日活动，“零距离”宣讲民法典。干警走进乡村、企业、社区，通过听证会、以案释法等形式，根植“遇事找法、办事依法、解决问题靠法”理念，解答劳动用工、知识产权保护等法律问题，帮助大家变身“法律明白人”。
刘友旺 摄

依赖智能驾驶 轿车撞上护栏

本报讯(记者 张晋峰)驾驶人朱某，依赖智能驾驶，未留意路况，也未对车辆进行有效控制，结果轿车在高速公路出口通道撞上护栏。5月20日，山西高速交警四支队通报事故情况，提醒大家切莫过分依赖智能驾驶。

5月4日8时，高速交警四支队辖区呼北高速一收费站的收费

通道，发生一起新能源车碰撞右侧护栏的事故。交警赶到现场，通过调取行车记录仪、收费站公共视频，并询问当事人还原了事发经过。原来，事故发生时，车辆处在智能驾驶状态，驾驶人朱某未留意路况，也未对车辆进行有效操控，致使车辆偏离行驶轨迹，最终发生事故。交警对朱某批评

教育后，对其“驾驶时有其他妨碍安全驾驶的行为”的违法，作出罚款100元，记3分的处罚。

高速交警提醒大家，目前大多数汽车的智能驾驶系统都处于L2级，只能起到一定程度的辅助作用，不能完全自动驾驶。大家在驾驶时应时刻关注路况车况、握好方向盘，谨防事故发生。

少年开车练手 无证驾驶受罚

本报讯(记者 张晋峰)男子王某在高速公路驾车行驶时，感觉有些疲倦，便将车交给15岁的儿子“练手”，结果被高速交警发现并处罚。5月21日，山西高速交警六支队通报了相关情况。

5月16日11时许，高速交警

六支队六大队民警在东吕高速康佳检查站对过往车辆检查时，截停了一辆越野车，发现驾车的竟是一名一脸稚气的少年。经查，驾车男孩王某15岁，自然没有驾照，其同行的父亲长途驾驶，感觉有些疲倦，便在服务区

将车交给尚未成年的儿子“练手”。

了解情况后，交警批评教育了父子二人，对王某无证驾驶的行为作出罚款2000元的处罚，并责令王某的父亲，立即接管车辆，消除安全隐患。

老人误点链接 民警追回扣款

本报讯(记者 刘友旺)一位老人扫码付款给电动自行车充电时，不慎点击弹出的链接，结果竟成了投保，被自动扣款500元。5月18日，杏花岭派出所消息，民警帮老人将钱款全部追回。

“有件事让我很心烦，你们帮忙分析分析……”5月14日下午，一位老大爷在杏花岭派出所户籍

服务窗口办完业务后，向民警咨询其遇到的一件麻烦事儿，“我的银行卡两次被莫名其妙扣款，总共500余元……”窗口民警、辅警听闻后，仔细查看老人的手机。经核查，民警发现扣费信息来自一个网上保险平台。原来，老人当天给电动自行车充电，扫码付款时弹出一个链接，他不小心点

了一下，导致投保成功并被扣费。

为尽快帮助老人追回被扣款，辅警王思博随即与保险平台客服取得联系，详细说明了情况，告知对方老人是因为误操作导致的扣费，不是自愿参保。客服人员表示会尽快核实并处理此事。经民警、辅警耐心沟通，老人很快收到了平台的全额退款。

启动联动机制 化解情感纠纷

本报讯(记者 刘友旺)一男子与离异女子共同生活期间，为她支付了3万余元开支，后女子复婚，男子便因开支补偿问题与女子丈夫发生纠纷。5月19日，娄烦县公安局米峪镇派出所民警联合相关部门工作人员，通过联动机制妥善化解了这起矛盾纠纷。

几天前，米峪镇派出所民警走访中得知，村民高某、李某因情感纠纷产生矛盾，双方情绪激动，发生争吵，很可能矛盾进一步升级。经了解，女子张某与男子高某离婚后，与李某共同生活过一段时间，其间李某为张某支付3万余元用于个人开支。高某、张某复婚后，高某与李某达成补偿协议，约定李某不再与妻子张某联系的前提下，高某在年底前将李某为张某支付的个人开支全部偿还。然而，李某担心高某无偿还能力，便在电话中威胁高某，双方因此引发纠纷。

为防止矛盾激化升级，米峪镇派出所积极将情况通报相关部门，并启动联动机制。5月19日，派出所民警、辅警联合乡镇政法委员和妇联、司法所、村委会工作人员，双方当事人带至派出所展开调解。经耐心调解，高某、李某解开了心结，互相致歉，并达成书面协议，保证绝不会再因此事发生任何违法犯罪行为。随后，在联动小组的见证下，高某、李某、张某签订了治安调解协议书。

办理委托公证 异地领取房本

本报讯(记者 辛欣)老家回迁房的房产证能领了，但人在外地工作抽不开身怎么办？5月20日，当事人刘先生来到古交市公证处，当场办理房屋委托公证，避免了异地奔波的烦恼。

这些天，长期在古交工作的刘先生遇上一件烦心事，他在老家有一套回迁房，最近可以领取房产证了，但他工作繁忙抽不开身。刘先生向当地房产部门咨询后得知，可以在异地办理房屋委托公证，这样就能由家人代为领取房本。5月20日一早，刘先生来到古交市公证处，说明情况后，公证员协助他准备材料，当天上午完成公证流程，顺利出具了委托公证书。

公证员介绍，常见的委托公证有房产交易委托公证，如房产买卖、领取房产证等，还有一般事务委托，如委托领取证件、委托办理相应手续等。办理委托公证需要准备申请人、受托人身份证明，如果是买卖房屋委托，需要提供房本；买卖车辆委托，则需要提供车辆产权证等。

要注意的是，办理委托处理财产类公证，如果是已婚，处理婚内财产需要夫妻双方共同委托。此外，还要注意委托的期限并确认委托书的份数。